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KRAJ KO POROČILO 0 OGLLDU 
DOKUMENTACIJSKEGA ODDELKA 
SLOVENSKEGA ETNOGRAfSKEGA MUZEJA 
V LJUBLJANI
V sredo, 13. junija 2001, sta sekciji za dokumentacijo pri Skupnosti 
muzejev Slovenije in delovna skupina za etnološko muzeologijo pri 
Slovenskem etnološkem društvu organizirali ogled 
dokumentacijskega oddelka Slovenskega etnografskega muzeja v 
Ljubljani. Po fondih, ki jih hrani dokumentacija SEM, nas je vodila 
kustodinja dokumentalistka Barbara Sosič.
Zanimivega in poučnega ogleda se je udeležilo dvajset kolegic iz 
različnih muzejev, ki jih tematika sistemskega urejanja 
dokumentacijskega gradiva še posebno zanima. Ogled je bil uvod v 
štiri skupna srečanja obeh sekcij v letu 2001. Nadaljevali jih bomo s 
predavanjem Tomaža Lauka iz Narodnega muzeja o fotografskih 
zbirkah in njihovem varovanju, 24. oktobra, in Reševanjem vprašanj 
o konkretnih problemih v zvezi z varovanjem in hranjenem 
fotografskega gradiva, 20. novembra 2001. Predavanji bo 
organizirala Skupnost muzejev Slovenije. Sklop izobraževanja o 
varovanju fototečnega gradiva bomo zaključili s predstavitvijo 
fototeke Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo na FF in 
knjige o fotografskem opusu Vilka Novaka, letos izšle v Knjižnici 
Glasnika SED (datum še ni določen).
Eden od osrednjih fondov dokumentacijskega oddelka SEM je 
fototečno gradivo: več kot 63.000 fotografij, več kot 40.000 
negativov in 6.000 diapozitivov, ki so od začetka osemdesetih let 
urejeni po etnološki sistematiki. Poleg tega dokumentacija SEM 
hrani še posamezne fonde amaterskih fotografov. To so ateljejske 
fotografije in/ali obširnejše ter bolj ali manj popolne zapuščine 
fotografov. Eden od fotografskih fondov je tudi kataloško urejen 
pregled predmetov na terenu in v drugih muzejskih ustanovah na 
temo ljudske umetnosti.
Ogledali smo si opremo za shranjevanje in uporabo diateke.
Poleg omenjenih je eden od osrednjih fondov tudi gradivo Orlovih 
ekip v obliki terenskih zapiskov (originalov v zvezkih in pretipkanih 
variantah), v obliki fofoalbumov in terenskih risb. Originalni zapiski 
in risbe niso namenjeni izposoji, gradivo je možno pregledovati v 
pretipkani oz. fotokopirani obliki.
Dokumentacija SEM hrani centralno inventarno knjigo muzejskih 
predmetov, kije zdaj vodena prek aplikacije v programu Access. 
Dokumentacija hrani tudi arhiv, ki je povezan z delom muzeja, 
raziskavami delavcev muzeja in s posameznimi podatki o njegovi 
zgodovini. Ločeno hrani še t. i. hišni arhiv z dokumenti in gradivom, 
ki so ga kustosi pridobili na terenu.
Za marsikoga iz manjših muzejev je bil zanimiv način posredovanja 
tega gradiva. Dokumentacija je odprta za javnost vsak dan od 9. do 
12. ure. Gradivo sije možno ogledati in pridobiti (fotografije, scane, 
fotokopije ...) na podlagi vpisa ali pisne vloge na kolegij. Za 
nekomercialne namene je tako ob prevzemu potreben podpis izjave 
o uporabi v študijske oz. osebne namene, pri uporabi v komercialne 
namene pa z uporabnikom podpišejo pogodbo, storitev pa
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zaračunajo po veljavnem ceniku SMD. Prostor za hranjenje 
dokumentacijskega gradiva je ustrezno klimatiziran.
Ob koncu ogleda smo predlagali, naj nas povabi še kakšen muzej na 
ogled svojega dokumentacijskega oddelka, da se seznanimo še z 
drugačnimi rešitvami in problemi. Delovna skupina za etnološko 
muzeologijo tako najlažje zbere predloge in se seznani s težavami, ki 
jih bo treba rešiti na ustrezni ravni, zato pa je potreben “glas 
ljudstva” oz. aktivno sodelovanje vseh nas.
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POLETNA RAZISKOVALNA DELAVNICA 
SLOVENSKA BISTRICA
Uvodna predstavitev delavnice in njenih ciljev

V Slovenski Bistrici je od L do 6. julija 2001 potekala poletna 
raziskovalna delavnica na temo Obrti in način življenja obrtnikov. 
Sodelovalo je šest študentk etnologije in kulturne antropologije: 
Jasna Paladin in Monika Prašnikar, 4. letnik, Maja Pernat,

Udeleženke v fotografskem ateljeju Josipa Pelikana v Celju, fototeke Zavoda za 
kulturo Slovenska Bistrica, julij 2000


